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Цель урока: формирование представления учащихся о  симфоническом оркестре.

Задачи:

· познакомить с группами инструментов симфонического оркестра;
· объяснить понятие новых терминов: орхестра, симфония, оркестровая яма, дирижер;
· воспитывать интерес и любовь к творчеству русских композиторов.
ФОРМЫ РАБОТЫ:

-слушание  тембров музыкальных инструментов. 
- просмотр наглядного материала

ТИП УРОКА: 
Урок изучения нового материала.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ: «Путеводитель по оркестру» Бриттен

ДИДАКТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ: карточки -  оркестровая яма, орхестра, гармония, цветные ноты(красные и синие).
ХОД УРОКА.

1.Организационный  момент. Музыкальное приветствие.                                (3 мин.)
2.Актуализация знаний.
        Звучит музыка   П. Чайковского. На фоне музыки читаю стихотворение                                                                                              (3 мин.)
Учитель:
- Дирижерской палочкою осень

   Нехотя взмахнула, повела,

   Стайку скворушек, нырнувших в озимь                     (слайд 1)
   На румяной зорьке подняла.

   Замечательный  оркестр могучий,

   Фраки, надушив пыльцой цветов,

   Тишину безвольную нарушив,

   Зазвучал, запел на 100 ладов…
- Как вы думаете, ребята, музыку, которую мы слушали, исполнял 1 инструмент или несколько? О чем будем мы говорить на уроке?
                                       (Ответы детей)

Учитель: Верно, об оркестре. Тема нашего урока  «Царит гармония оркестра». У вас на партах лежат рабочие листы. Записываем тему (слайд 2)

 Оркестры бывают разных видов (духовой, камерный, джазовый, эстрадный, народный, симфонический) (Слайд 3)  

А  о каком оркестре будем говорить на уроке, вы узнаете, разгадав кроссворд.  

   Кроссворд у ребят на рабочих листках. Дети вписывают названия инструментов и угадывают ключевое слово (ответы)

Учитель: верно, мы будем говорить о симфоническом оркестре.   (слайд 4)
3. Вступительная беседа                                                                                                   
- Что бы вы хотели узнать сегодня на уроке, видя эту тему?
- А вам интересно узнать, что значит само слово оркестр, какие инструменты входят в состав оркестра, кто руководит оркестром?

- Вот мы и узнаем обо всем этом. (слайд 5)
Слово "оркестр" возникло в Греции очень давно от слова  Орхестра 
      Орхестрой называли полукруглую площадку театра, на которой пел свои партии хор.
Лишь 200 лет назад оркестр стал таким, каким мы его теперь знаем с большим количеством инструментов и их разнообразием. Давайте послушаем, как звучит весь симфонический оркестр.

-- Что вы почувствуете, слушая эту музыку?

     Слушание П. Чайковский «Симфония № 4»  (слайд 6) – отрывок
                                  Ответы детей
- Как вы думаете, что такое оркестр?   ( ответы детей)
Оркестр – большой состав музыкантов, играющих на музыкальных инструментах. (слайд 7)              Запись на рабочий листок
- Но самый  совершенный по звучанию  — симфонический оркестр (слайд 8). Симфоническим его стали  называть потому, что появился новый музыкальный жанр симфония, её музыку могли исполнить по составу только инструменты оркестра. 
Находиться оркестр может на сцене во время концертов или  в специальной оркестровой яме перед сценой, если сопровождает исполнение оперы или балета.  

Руководит оркестром  дирижер – он стоит лицом к музыкантам, но спиной к зрителям, в руках дирижерская палочка.
(слайд  9).  

4. Беседа по теме.                                                                                                 (11 мин)
Учитель: Много разных инструментов входит в состав симфонического оркестра. На некоторых играют при помощи смычка, ведя его по струне. В другие нужно подуть, чтобы получился звук. Есть инструменты, по которым нужно ударять. Вот и определились основные группы, на которые делятся все инструменты.  Запись в тетрадь. (слайд 10)
Это группа деревянных духовых: флейта, гобой, кларнет, фагот (запись в листок)                                      

                                              (слайд № 11)

                                         Звучит пример звучания
Это группа медных духовых: труба, тромбон, валторна, туба  (запись в тетрадь)                                          (слайд 12)

                                      Звучит пример звучания
Группа струнно- смычковых: скрипка, альт, виолончель, контрабас  (запись в тетрадь)                                             (слайд 13) 
                                                  Звучит пример звучания
Это группа ударных: литавры, тарелки, треугольник, бубен, колокола (запись в тетрадь)                                                      (слайд 14)

                                         Звучит пример звучания
                                           Музыкальная пауза
- Встали. Представим себе, что мы музыканты. Будем подражать игре на музыкальных инструментах.
                                                       Слайд 15

Инструментов знаем много музыкальных,

Голос каждого – особый, уникальный.

Музыканты долго думали: “Как быть?”

И решили всех по группам разделить,

Чтоб не путались в оркестре никогда

И садились сразу на свои места. 
И действительно, в оркестре все музыканты садятся по группам. (слайд 16)
4.   А теперь вам задание  «третий лишний» (из каждой группы выбрать лишний инструмент)     В рабочих листках  (слайд 17)                                               (3 мин.)
· Труба, валторна, флейта
· Литавры, арфа, тарелки
· Скрипка, контрабас, туба
· Гобой, труба, кларнет
· Барабан, альт, тарелки
· Тромбон, фагот, валторна
                            (учащиеся выполняют работу, отвечают)
5. Игра на музыкальных инструментах.                                                               (7  мин.)

Учитель:  Познакомились с музыкальными инструментами, послушали, как они звучат. Давайте попробуем создать свой оркестр. Придумайте название ему.                                   
  Раздаю инструменты, под аккомпанемент ребята играют.
6 Рефлексия                                                                                                         
Учитель:.Ребята, урок подходит к концу. Давайте вспомним, что вы хотели узнать сегодня  на уроке?  Что же нового вы узнали?

Тема нашего урока была «Царит гармония оркестра». Об оркестре мы  узнали, а что же такое гармония? В оркестре много разных инструментов и когда они вместе организованно звучат, образовывается полное созвучие, то есть гармония (слайд 18). Вы сегодня очень хорошо работали, дружно, активно, значит, и у нас на уроке присутствовала гармония.

Мне сегодня очень понравилось, как вы занимались на уроке. И в заключении урока – оцените, понравился вам урок или нет. На нотный стан наклейте цветные ноты, если понравился – красные нотки, если нет, то синие. 
Д/З  Запомнить названия инструментов
До свидания!  (слайд 19)
